

Szeged, 1932. január 30.

Egyházi Hiradó

A szegedi- és ujszegedi egyház hivatalos lapja

Főszerkesztő: Harsányi Pál.



Szerkesztő: Bakó László.

H. Széchenyi-tér

Tek. kir. Ügyesség

„Pásztorokat és doktorokat rendelt az Ur, hogy ezek szájával tanítsa övéit; tekintéllyel ruházta fel őket; szóval mindent megtett, ami a hitbéli szent egyetértést és a helyes rendet előmozdítja. Elsősorban rendelte a szentségeket, amelyekről tapasztalatból tudjuk, hogy több, mint hasznos



segítői hitünk ápolásának és megerősítésének. Mivel ugyanis a test börtönébe zárva az angyali fokra még el nem jutottunk, Isten a mi felfogásunkhoz alkalmazkodva, csudálatraméltó gondviselése folytán olyan módot irt elénk, mellyel mi, akik távol vagyunk tőle, hozzá közeledhetünk.“

(Kálvin)

XI. évfolyam 1932. 4. szám.

TARTALOM:

Vezércikk: Özv. Lichtenegger Gyuláné emlékezete Csomakőrösön.
II. cikk: Meghívó. — Hírek. — Ujszegedi Missziói Egyház. — Családi Kör — Hirdetések.

Özv. Lichtenegger Gyuláné emlékezete Csomakőrösön

Amikor a mi Nagyasszonyunkról, özv. Lichtenegger Gyuláné, Csorja Zsuzsánáról megemlékeztünk, ezekkel a szavakkal zártuk sorainkat: »Az igazak emléke áldott! Az igazak emléke mindörökre megmarad!« Hogy mennyire igazat mondtunk, annak bizonyosága az a híradás, amelyet most vetünk szülőfalujából, a székelyországi Csomakőrösről.

Lichtenegger Gyuláné, Csorja Zsuzsána nevét és emlékezetét egyaránt kegyeletes lélekkel őrzik messzi Háromszékben és a Nagy Magyar Alföldön!

Amint értesítenek bennünket, sürgönyünk szomoru közlése után 1931 november 6.-án a csomakőrösi kálvinista templom harangjai is megszólaltak és a maguk különös hangján elmondották, hogy meghalt az, aki a távolból is gondolt rájuk és évekkel ezelőtt áldozatos szeretetének minden szónál bizonyágtevőbb mozdulatával újra életrehívta őket. A Nagyasszony emlékeztére december 6.-án gyászistentiszteletet tartottak Csomakőrösön s erre az alkalomra a templomot megtöltötte a gyülekezet apraja-nagyja s a hívek sorában megjelentek a rokonok is; helyből s a szomszédos Nagyborosnyóról, Pákéból és Egerpatakról. A XC. zsoltár elénélklése és imádság után az Ige hirdetése következett ennek a találó textusnak az alapján: »Mert Krisztus Jézusban sem a körülméltelkedés nem ér semmit, sem a körülméltelkedetlenség, hanem a szeretet által munkálkodó hit.« (Gal. 5:6 v.). A kegyeletes alkalmat a gyülekezet éneke zárta be. De megkaptuk Csomakőrösről a Nagyasszonyra emlékező prezbiteri gyűlés jegyzőkönyvi kivonatát is, amelyet mindenek számára itt közlünk: »Jancsó Lázár lelkész-elnök bejelenti a prezbiteriumnak özv. Lichtenegger Gyuláné, szül. Csorja Zsuzsána halálát. Feleleveníti újra az elhunyt Nagyasszony jó cselekedetekben gazdag életét s gazdag szívének azt a szent érzését, hogy bár évtizedek óta távol élt szülőfalujától, de meleg szívében mindig ott volt annak szeretete; aminek tanubizonyosságai a csomakőrösi gyülekezet templomának drága értékei: ezüst Ur-asztali kanna, Ur-asztali és katedrai terítő, a nagy harang, mindannyi az özv. Lichtenegger Gyuláné, szül. Csorja Zsuzsána nevével. Elnök indítványozza, hogy az Egyházközség jegyzőkönyvileg örökítse meg újra halála alkalmával is nevét és életét és Szegeden lakó rokonainak jegyzőkönyvileg fejezze ki részvétét. Prezbiterium mély részvétellel, de Is-

ten akaratában való keresztyéni megnyugvással veszi tudomásul elnök bejelentését özv. Lichtenegger Gyuláné, szül. Csorja Zsuzsána 1931 november 4.-én bekövetkezett halálát. Prezbiterium az egész csomakőrösi kicsi református gyülekezettel együtt szíve mélyén fájlalja a nemeslelkű asszony elhunytát, mert hiszen benne e kicsiny gyülekezet is többszöri jóltevőjét vesztette el, de bármint fáj is a jóltevő asszonynak e földi életből való távozása, mégis boldog ez a kicsiny gyülekezet, hogy a nagy Szeged Nagyasszonyának bölcsője a kicsiny Csomakőrösön ringott. Béke a földben áldott poraira és örök üdvösség gazdag lelkének. Prezbiterium határozatilag kimondja, hogy minden új évben megemlékezik özv. Lichtenegger Gyuláné, szül. Csorja Zsuzsánáról s hogy e jelen jegyzőkönyvet kivonat alakjában elküldi részvéte kifejezéséül elhunyt Szegeden élő rokonainak. Kmf. Jancsó Lázár sk. elnök, Dancs Zsigmond sk. jegyző, Debreni József sk., Debreni Mózes sk.«

Mit irhatnánk most is befejezésül, ha nem ugyanazt, amivel kezdtük szomoru és Istenben dicsekedő közleményünket: Az igazak emléke áldott! Az igazak emléke mindörökké megmarad!

Farkas István a tiszáninneri egyházkerület püspöke. A Dr. Révész Kálmán halálával megüresedett tiszáninneri egyházkerület püspöki székébe az egyházkerület prezbiteriumai 42 szavazattöbbséggel Farkas István esperest, kormányfőtanácsost, a miskolci gyülekezet lelkipásztorát választották meg. A püspök-választásnál szavazatot kaptak még Janka Károly egyházkerületi főjegyző, Juhász László esperes, Enyedy Andor miskolci lelkész, Forgács Gyula sárospataki lelkész és Cziáky Endre esperes.

Már 1932-öt irunk és még mindig nagyon sokan vannak olyanok, akik 1931-re is hátralékban vannak az Egyházi Híradó előfizetési díjaival, 1931 december 31.-vel a hátralékok összege 600 pengő. El lehet képzelni, tehát, hogy milyen nagy nehézségekkel küzdünk. Minden hátralékost kérünk, hogy előfizetési kötelezettségének, legalább a múlt évre vonatkozólag sürgősen tegyen eleget.

MEGHÍVÓ

A szegedi református asszonyok és leányok Lorántfy Zsuzsána Egyesülete február hó 7.-én, vasárnap délután fél 6 órai kezdettel a Tisza-szálló nagytermében tartja

műsoros szeretetvendégségét,

amelyre szeretettel hívja és várja Kedves Testvérünket, családjával és ismerőseivel együtt

az Elnökség.

A szeretetvendégség műsora a következő:

1. A műsort bevezeti Bakó Lászlóné a L. Zs. E. ügyvezető elnöknője.
2. Szaval Táray Ferenc a Városi Színház művésze.
3. *»Magyarországi református művelődési központok«* címmel előadást tart dr. gróf Klebelsberg Kuno ny. miniszter, orsz. gy. képviselő.
4. Énekel Ocskay Kornél operaénekes. Zongorán kíséri Göllner Károly.
5. Imádkozik és áldást mond Harsányi Pál a békés-bánáti egyházmegye esperese.

A szeretetvendégségre belépőjegyek teajeggyel együtt 2.50, 2, 1.50 és 1.20 pengőért elővételben válthatók a lelkészi hivatalban, majd kaphatók a Tisza-szállóban közvetlenül a szeretetvendégség megkezdése előtt. Egyes asztalokat (10 és 6 személyes) utólagos elszámolásra is adunk, ha valaki a jegyeket ismerősei körében akarja elhelyezni.

A szeretetvendégség asztalait az idén is jókedvű adományokból fogjuk megteríteni. Kérjük ezért Testvéreinket, elsősorban a Lorántfy Zsuzsána Egyesület asszonyait és leányait, hogy a szeretetvendégségre szánt adományait (szendvics, torta, aprótészta, tea, cukor stb.) a szeretetvendégség napján délután 3 óráig a Tisza-szállóba eljuttatni sziveskedjenek. Akinek kényelmesebb, pénzzel is megválthatja természetbeni hozzájárulását.

Tekintettel arra, hogy a szeretetvendégség tiszta jövedelmét a Lorántfy Zsuzsána Egyesület szegény-alapja javára fordítja, felülfizetéseket hálás köszönettel fogadunk.

Legyünk ott mindannyian ezen az értékes és mindig bensőséges hangulatu összejövetelel!

Heti naptár: jan. 30-tól febr. 5-ig.

Nap:	Szolgálat:	Hol?	Mi- kor?	Szolgál:
Szom- bat	Istentisztelet	Templom	d. u. 5 óra	Bakó L. lelkész
Hétfő	Biblia-kör	Tanács- terem	d. u. 5 óra	Bakó L. lelkész
Kedd	Leányegyesület munkadélután	Tanács- terem	d. u. 6 óra	Illyés E. h. lelkész
Szer- da	Istentisztelet	Templom	d. u. 5 óra	Bakó L. lelkész
Csü- törtök	Lorántffy Zsuzsána Egyet asszonyai munkadélután	Tanács- terem	d. u. 6 óra	Bakó L. lelkész
	K. I. E. össze- jövétel	Fodor-u. 7	este 8-9-ig	Kiss T. s. lelkész
Pén- tek	Énekkar	Tanács- terem	este 8 óra	Árokszállásy karnagy

**A Kálvinista Kör olvasó-, társalgó-
terme egész nap nyitva.**

**Könyvtár órák: Vasárnap d. e. 11-
12-ig.**

*

Énekek heti sorrendje 1932. január 30-
tól február 3-ig a templomi istentisztele-
teken és a bibliakörben.

Templomi istentiszteleteken:

30.-án, szombaton délután:

Kezdőének 188. 1.
Főének 188. 2. 3. 4.
Záróének 188. 5.

31.-én, vasárnap délelőtt

Kezdőének 5.
Főének 91. 1. 2. 3. 4.
Pred. előtt 30.
Záróének 36.

31.-én, vasárnap délután

Kezdőének 139. 1.
Főének 139. 2. 3.
Záróének 139. 4.

Február 3.-án, szerdán

Kezdőének 16.
Főének LX. 1. 2.
Záróének 35.

Bibliakörben:

Február 1.-én, hétfőn délután 5 órakor

Kezdőének I. 1. 2.
Közének 283. 1. 2. 3.
Záróének 160. 1. 3.

HIREK



**Istentiszteletek sor-
rendje:** Folyó hó 31-
én, vasárnap d. e. 10
órai kezdettel gyü-
lekezeti istentiszte-
let (Bakó László lel-
kész), 9 és 11 órai
kezdettel ifjúsági is-
tentiszteletek (dr.
Illyés Endre és Dur-
kó Gábor hitoktató
lelkészek,) délután 5 órakor hálaadás (Bakó
László lelkész.)

Házi istentiszteleteink: Az elmúlt va-
sárnapon, január 24.-én délután 3 órai kez-
dettel két helyen is tartottunk házi is-
tentiszteletet: Kincs Henrik testvérünknel és
özv. Kovács Károlynénál. Az utóbbi helyen
urvaesoraosztással egybekötve. A ránk kö-
vetkező héten február 2.-án, kedden dél-
után hat órai kezdettel Pisztray Károly tes-
tvérünknel Zákány-utca 39. szám alatt; 5-én,
pénteken délután 6 órai kezdettel Szücs
József testvérünknel Vásárhelyi-sugárút 66.
szám alatt s ugyancsak pénteken délután
5 órai kezdettel Bacsoni Kálmán testvérünk-
nel Petőfi Sándor-sugárút 40. szám alatt
jövünk össze.

Hétfői biblia órán a szekták ismerte-
tését folytatva, a methodizmus tárgyalására
térünk át. A biblia-órára hívjuk a gyüleke-
zet férfi és nőtagjait egyaránt.

Rövid hírek. Január 24.-én, a Lorántfy
Zsuzsána Egyesület Leányköre templomi
ünnepséget rendezett, amelyet közének és
Bakó László lelkész imádsága vezetett be.
Baksy Zsuzska szavalata és Szokolay Kató
szóló-énekszám után dr. Incze Gábor bu-
dapesti lelkész beszélt a kálvinizmus mai
helyzetéről Magyarországon. Megállapította,
hogy a tegnapi jelentős szerepből többé-
kevésbé kiesett a kálvinizmus, még pedig
azért, mert hiveiben meggyengült a felekeze-
ti és világnézeti öntudat. A szépen sikerült
templomi ünnepséget gyülekezeti ének fe-
jezte be. — Ugyancsak jan. 24.-én általános
szülői értekezlet volt, amelyre az egész
tanácssterem megtelt érdeklődőkkel. A szü-
lői értekezleten Bakó László lelkész tar-
tott előadást a keresztyén családi nevelés-
ről. — A Lorántfy Zsuzsána Egyesület folyó
hó 28.-án választmányi gyűlést tartott, a-
melyen munkásságukról beszámoltak a bel-
missziói, az egyháztársadalmi és segélye-
zési albizottság. A pénzügyi bizottság jelen-
tésében Gesztelyi Nagy Lenke pénztárnok

ismertette az egyesület anyagi helyzetét és nagy vonásokban elmondotta, hogy micsoda bevételekre számíthatnak és milyen kiadások várnak az egyesületre. A választmányi gyűlésen megtárgyalták az elkövetkezendő hónapok programját is.

Napközi Otthonunkról. A Lorántfy Zsuzsána Egyesület felügyelete alatt álló és hathatós támogatásban részesülő Napközi Otthon 25 iskolás gyermek részvétele mellett január 17.-én megnyitotta azóta minden nap végzi áldásos működését. A gyermekek 10 órára és uzsonnára egy csésze tejet kapnak kenyérrel; hétfőn bableves kolbászszal, kedden burgonyafőzelék tepertővel, szerdán köménymag leves és tejbe rizs, csütörtökön gulyás leves, pénteken paradicsom leves és főtt-tészta, szombaton pedig lencse vagy borsó főzelék hagymával az ebéd. A 25 gyermek napi ellátása 8—10 pengőbe kerül. Az ebédet az iskola-szolgáné készíti el a Lorántfy-asszonyok és a tanítónők ellenőrzése mellett s ugyancsak az ő felügyeletük alatt folyik le az ebédeltetés is. Délután a leányok ügyelnek a Napközi Otthon gyermekeire. Szeretnék, ha ezt a nagy áldást jelentő intézményünket minél hosszabb ideig fenntarthatnók s ezért arra kérjük a gyülekezetet, hogy a fentebb említett heti étrendhez képest természetbeni adományaikkal segítsék rászoruló szegény gyermekeinket. A Napközi Otthon költségeihez pénzbeli adományaikkal hozzájárultak: Dr. Olasz Béla 1, dr. Széll Gyula 10, özv. Steinwaller Ödönné 5, Nyilas József 5, Miskolcsy Gyula 2, N. N. 2, Tóth Sándor 2, Gesztelyi Nagy Lenke 3, Erdélyi Józsefné 2, Lányi István 3, özv. Szokolay Szilárdné 6 P-t; az eddig közltekén kívül természetbeni adományokkal segítették a Napközi Otthont: Dr. Szigyártó Józsefné, Skultéthy Rezsőné, Tomory Mihályné, özv. Kurta Andrásné, Girthné Parti Irén, Ald. Nagy Zoltánné, Török Béla, Kamocsay Ferencné, Fejér Jánosné; Nagy Testvérek e hétre 5 kg. marha hust, továbbra pedig hetenként 3 kg. hust, Szoboszlai Sz. Sándor pedig 2 kg. hust ajánlott meg.

Előadás a Kálvinista Körben. Ma, szombaton délután 6 órakor az egyház tanácstermében előadást tart a Kálvinista Kör rendezésében dr. Gelei József egyetemi professzor ezzel a címmel: »A Teremtés 6 napja«. Minden felnőtt egyháztagot szeretettel hív az elnökség.

Zárt internátus létesítését sürgeti a debreceni teológus ifjúság részére Uray Sándor debreceni lelkipásztor. »A mai »rend« a kintlakásokkal, az ifjúság szabadjára való eresztésével tovább nem tűrhető. A teológusképzésnek olyannak kell lenni,

hogy a »ma« számára képezzen lelkipásztorokat«, — írja.

Közgyűléstelőkészítő választmányi ülés lesz február 2.-án (kedden) délután 6 órakor a Kálvinista Körben a kör olvasótermében. A tárgysorozatot a külön meghívóban teszi közzé az elnökség.

Söderblom örökébe a svéd kormány Erling Eidem theológiai professzort nevezte ki. Az új érsek 51 éves s a lundeni egyetemen az ujszövetségi exegesis professzora. Különösen Pál apostol életére vonatkozó kutatásai által keltett méltó figyelmet.

Egy adomány. Özv. Patay Jánosné sz. Cs. Nagy Juliánna szép nagy házáat 1 holdas beltelekkel együtt a csökmői egyháznak ajándékozta iskolai célra.

A budapesti református egyház lélekszáma az elmúlt esztendőben természetes szaporodás folytán 492, áttérések folytán pedig 102.-vel szaporodott.

Dr. Barth Károlyt, a tudós német theológiai professzort a sárospataki főiskola 400 éves jubileumával kapcsolatban tiszteletbeli professzorává hívta meg. Dr. Barth professzor a meghívást elfogadta s kilátásba helyezte, hogy ellátogat Sárospatakra s ott theológiai előadásokat fog tartani.

A gyermekek önállóságra való nevelése. Németországban s különösen Angliában, a legtökéletesebb gyermeknevelés hazájában, hogy a gyermekeket minél nagyobb önállóságra szoktassák, már a 7—8 éves gyermekeket is egyedül küldik az iskolába, nyakukon egy kis táblácskával, a táblácskán az iskola pontos címével. Az iskolából hazamenet a tanító megfordítja ezt a táblácskát, amelyen akkor a gyermek apjának pontos neve és címe áll.

A hitetlenség első tiszteletbeli doktora. Moszkvában a most megnyitott atheista egyetemen a hitetlenség tiszteletbeli doktorává avatták Jaroslavskit, a hitetlenség propagandájának vezetőjét.

Hollandia lakossága a lefegyverzés mellett. A holland napi sajtó propagandát indított, hogy a februárban összeülő lefegyverzési konferenciára való tekintettel Hollandia lakossága tüntessen a lefegyverzés gondolata mellett. A tiltakozást több mint 2,400.000 ember irta alá, tehát a hollandiai állampolgároknak fele.

A hollandok a külmisszióért A holland reformátusok külmissziója 2 millió pengős költségvetéssel dolgozik. S érdekes, hogy a nehéz gazdasági helyzet ellenére e célra ez év novemberjében 212.000 holland forint

gyült be, ami majdnem fél millió pengőnek felel meg. A holland külmissziói iroda Isten iránti igaz hálával említi meg, hogy ekkora összeg egy hónap alatt még soha sem folyt be. Teher alatt nő a palma!

Értékes bibliai lelet. Egyiptomban görög nyelvű bibliai papiruszokat találtak, amelyeknek keletkezési idejét a harmadik századra teszik. Eddig azt tartották, hogy a negyedik század előtt nem volt ismeretes a négy evangélium egy kötetben. A most feltalált papirusz kodexben együtt van a négy evangélium és az Apostolok Cselekedetei. Az új lelet a bibliai szöveg történetére nézve elsőrendű fontossága.

Vissza a bibliához. Az egyik zsidó hetilapban érdekes vita indult meg a bibliáról. A vitát egy rabbi indította meg, ki foglalkozván híveinek a közönyösségével ennek egyedüli orvosságát abban látja, hogy a biblia újra foglalja el helyét a zsidók életében. Az érdekes cikkhez többen szóltak hozzá, melyekből csaknem mindnyájából kicsendül a vágy: Vissza a bibliához! Konkrét terv is merült fel arra nézve, hogy a Brit és Külföldi Bibliatársulat mintájára olesó bibliát adjanak a zsidók kezébe, amit a legszegényebb ember is megszerezhet.

Vörös gyász. Bethlen Gábor erdélyi fejedelem a feljegyzések szerint 26-szor olvasta végig a bibliát. Ennek a gyümölcsét láthatjuk abban, hogy Bethlen Gábor nyugodtan és szorongás nélkül nézett a halál elé. S amint Kemény János, a későbbi erdélyi fejedelem önéletrajzában említi, Bethlen Gábor testamentumában rendelte el, hogy egy öt vörös színben gyászolják s temetését is vörössel ékesítsék.

Szegényalpra adakoztak s ezzel elsősorban a Melegedő Szoba és a Napközi Otthon segítségére siettek a következők: Nagy Antal 2, ifj. Lázny Lajos 2, Égető Ferenc 5, Ferenczy Jánosné 2, ifj. Dobsa Sándor 5, Szabó Károly 1, Kurta Andrásné 5, Csapó Zoltánné 1, Görög Sándor 10, Steinwalter Ödönné 12, Görög Sándor ruháment, dr. Székely Tiborné 5, Becsey Erzsébet 5, N. N. 2, Kovács Gizella 2, Szentpétery Mária 5, Törös Sándor 3, özv. Perlaky Lajosné 1, Unger Józsefné 1, Szabó Géza 1, Kolos Vincze 2, Zágonyi Dezső 1, ifj. Bauer Ferencné 2, dr. Kovács Kálmán 5, Kovács Bálint 2, Csiszár Géza 4, Mayer Gyuláné 1, Erdőhegyi Jánosné 2, Kovács Bálint Fodortelep 2, Gyulay Jenő 2, Máthé Joli 5, Róth Lajos 1.50, Mohácsy Ferenc 5, Baranyai Horváth Sándor 3, vitéz Kudar Lajos természetbenit, T. Firszt Antalné 2, Soós Lajos 1, Kiss Bálint 2, Kobrecher

Istvánné 1, Zádori János 1, Paraszky Gyuláné 3, Kalmár László dr. 5, Blázy Sándor 4.20, özv. Kónya Jánosné 1, Árokszállásy Jánosné kenyeret, Nagy Kálmán 2, Harsányi Elemér 5, Szecsődy István minden héten 3 kgr. kenyér, dr. Radó Tiborné 10, Bujár Károly 10, Szalay Ilona 5, Váli E. Lajos 3, Bora Árpád 10, dr. Böleszházy Zoltánné 1, Lénárth József 2, özv. Hathy A. Sándorné 1, Ugrai Lajos 1, Kovács Dezső 3, vitéz Varga Lajos 2, Szász Lajos 2, Szentpétery Gábor 10, Juhász István 2, dr. Konczwald Endréné 2, Szádeczky Kardos Béla 5, özv. Gábris Elekne 1.50, dr. Pethő Sándor 3, dr. Boér Kálmán 2, dr. Halász Károlyné 5, Juhász Imre 4, Both Árpád 2, Zsivkovits Lajosné 2, Szabó Sándor 2, Matéka János 2, Válya Eszter 0.50, Szojka Kálmán 6, Barkóczy Gusztáv 2.50, özv. dr. Apáti Abt Jenőné 1, dr. Tokay Lászlóné 2, dr. Erdélyi Lajos 4, dr. Ádám Gyula 2, Dobsa Sándor 2, dr. Tury Sándor Kornél 3, Réczey Dezső 2, dr. Miklós István 5, Gábor Irén 2, dr. Jeney Endre 5, dr. Bibó István 3, Hável Ignác 2, Vad Imre 3, Kovács Buna József 1 pengőt. »Aki a szegényeken segít, Istennek ad kölcsön«.

A Leánykör Kulturbizottságának teadélutánja. A Leánykör Kulturbizottságának lelkes gárdája, élén dr. Varga Katalin bizottsági elnökkel — a rendszeres kéthetenkénti kulturdelutánon kívül f. hó 31.-én, vasárnap délután 6 órai kezdettel az egyház tanácstermében egy műsoros teadélutánt rendez. A műsoron dr. Varga Katalin megnyitója után a leánykör tagjai szerepelnek: Tomory Viola előadásával »Reklám és Könyvművészet« címen; Szikszay Irén szavalattal, Szokolay Kató énekszámmal, Csorja Eta humoros felolvasással, Orbán Magda zongoraszámmal. A Leánykör erre az alkalomra az egyesület minden tagját elvárja és szeretettel hív meg vendégeket is. Belépti díj nincs, csupán minden vendég egy 50 filléres műsort köteles megvenni, mely egyúttal tea-jegyül is szolgál. A teát szintén a Leánykör tagjai szolgálják fel.

A Magyar Diákok Pro Christo Szövetsége (Mekdesz) 1932 január 29-től február 2-ig tartja 25. jubileumi esztendejének országos téli konferenciáját Budapesten, X., Család-utca 8. szám alatt. A konferencia vezetőgondolata: az új élet küszöbén. Előadást tartanak: Örök válság címen: dr. ifj. Szabó Aladár és Szabó Imre. Örök győzelem címmel: dr. Vass Vince és Pierre Maury. Az ifjuság és a társadalom címmel: dr. Kapy Béla és dr. Ravasz László. A hit, imádság és szolgálat értelme címen Benkő István, Vargha Tamás és Szőnyi Sándor beszélnek. További előadók: Forgács

Gyula, dr. br. Podmaniczky Pál, Kertész Daniél és Victor János dr. Január 31.-én, vasárnap délután 6 órakor lesz a mozgalom jubileumi ünnepe, melynek gazdag műsorán az ünnepi szónok Muraközy Gyula lesz. A konferencián részt vehet minden főiskolás diák és a középiskolák két felső osztályának tanulói. Jelentkezni lehet a Szövetség központi irodájában, (Budapest, IX., Üllői-ut 19, II, 4, Telefon Aut. 886—68) mely minden felvilágosítást készséggel megad.

A Kecskeméti egyházközség presbiteriuma legutóbbi gyűlésén a Muraközy Gyula lemondásával megürült lelkészi állásra egyhangu lelkesedéssel dr. Vass Vince, a pápai teológia volt igazgatója, enyingi lelkész meghívás útján megválasztása mellett foglalt állást.

Uj esztendőtlől Szilveszter napjáig az esztendő minden vasárnapjára és ünnepnapjára más református lelkész írta a prédikációt »Az Ur áldassék« című gazdag prédikációsgyűjteménybe, mely Incze Gábor dr. szerkesztésében jelenik meg. Az ötvenhét ref. lelkész névsora a következő: Vásárhelyi János, Kádár Géza, Kósa Béla, Marjay Géza, Nyáry Pál, Janka Károly, Enyedy Andor, Haypál Béla, Forgács Gyula, ifj. Szabó Aladár, B. Major János, Muraközy Gyula, Vass Vince, Soltész Elemér, B. Pap István, P. Czinke István, Jánossy Zoltán, Balogh Vilmos, Szabó Imre, Olé Sándor, M. Kovács Ferenc, Kovács J. István, Vincze Elek, Göde Lajos, Webster Macdonald Jakab, Szabó Béla, Baltazar Dezső, Péter Mihály, Hegyi Sándor, Sebestyén Andor, Györy Elemér, Tóth Kálmán, Sulacsik Zoltán, Galambos Zoltán, Böszörményi Jenő, Mészáros János, Fülöp József, Soós Ferenc, Mirtse Árpád, Boros Jenő, Baja Mihály, Vasady Béla, Vincze Károly, Sikó Zoltán, Görömbey Péter, Molnár Lajos, Budai Gergely, Csikesz Sándor, Viktor János, Ravasz László, Juhász László, Szaplóczay Bertalan, Makkai Sándor, Tóth Endre, Szabó Zsigmond, Antal Géza és Ágoston Sándor. Olyanok számára, akik templomtalan és paptalan helyen, tanyán laknak, vagy nem mehetnek el minden vasárnap a templomba, páratlan értékű ez a gyűjtemény, melybe a legkiválóbb magyar ígéhirdetők közül több, mint félszáz írt egy-egy szép beszédet. A terjedelemben is tekintélyes külsejű kötet előjegyzési ára hat pengő harminc fillér, mely összeg két részletben fizetendő. Előjegyezni lehet Incze Gábor dr. nál, Budapest, II., Margit-körut 54.

Kegyess alapítványok és hagyományok. Hada Zsigmond presbiter és neje az ör-

szentmiklósi egyház javára 2000 pengős alapítványt tett. — Végh József a győri egyháznak iskolai célra 2 hold földet, a Győr-szabadhegyen építendő templomhelyre pedig 300 négyszögöl földet hagyományozott.

UJSZEGEDI MISSZIÓI EGYHÁZ



iszteletek sorrendje: Jan. 31.-én, d. e. 9 órakor istentisztelet Ujszegeden (Teleki S. lelkész).
Febr. 7.-én, d. e. 9 órakor istentisztelet Ujszegeden (Kiss Tihamér sl.); d. e. 10 órakor istentisztelet Kisteleken (Teleki S. lelkész); délután fél 3 órakor gyermekistentisztelet, 3 órakor gyülekezeti istentisztelet Somogyi-telepen (Teleki S. lelkész).

Prezbiteri gyűlés. Egyházközségünk presbiteriuma e hó 31.-én, délelőtt 10 órakor tart gyűlést az ujszegedi imateremben. A gyűlést megelőző istentiszteleten ünnepélyesen beiktatjuk tisztségükbe egyházközségünk most választott új presbiterit és pótpresbiterit.

Szegény gyermekeinkért. Dr. Bartók György főgondnokunk ezekben az inséges hónapokban két ujszegedi szegény iskolásunkat ebédre látja vendégül házában, minden nap. Igaz hálával emlékezünk meg erről a jó példaadásról s hisszük, hogy szegény gyermekeinkért hasonló áldozatos szeretetet gyakorolni fognak többen is.

A Somogyi-telepi Kálvinista Kör február hó 7.-én műsoros estét rendez a szegény gyermekek segítése javára.

Gázgyár városi irodájában



és mintatermeiben gáztakarék-tűzhelyek és autógéisek stb.

havi részletre.

Kölcsey-utca 11.

Telefon: 30—62.

REFORMÁTUS VARRÓNÓ, házakhoz megy. Elsőrendű, önálló munkaerő, nagy gyakorlattal. Kéri a Református Testvérek pártfogását. Cim a Lelkeszi Hivatalban.

CSALÁDI KÖR

A Mester alaplelkülete

(Befejező rész.)



Ennek a látszólagos ellentmondásnak legjobb magyarázatát Ruskin adta meg és szavai tökéletesen illenek Jézus Krisztusra.

»Meg vagyok győződve róla«, írja Ruskin, »hogy az igazán nagy emberek ismertető jele az alázatosság.

Alázatosság alatt nem azt értem, hogy valakinek kételyei vannak saját képességei felől, vagy nincs bátorsága kimondani véleményét, hanem azt, hogy helyes fogalma van arról a viszonyról és arányról, mely fennáll aközött, amit ő maga tesz és mond és aközött, amit a rajta kívül álló világ tesz és mond. Minden nagy ember nemcsak ért a dolgához, hanem rendszerint tudja is, hogy ért hozzá, — és nemcsak igaza van, hanem rendszerint tudja is, hogy igaza van, csak hogy mindez nem tulajdonítják maguknak különös érdemül. Arnolfo tudja, hogy nagyszerű székesegyházat tud építeni Firenze számára; Dürer Albert nyugodtan így ír valakinek, aki hibát talált munkájában: »Nem lehet tökéletesebben megcsinálni«; Newton Izsák tudja, hogy megoldott néhány olyan problémát, mellyel szemben tehetetlen volt akárki más: csak hogy mindmiatt e nagy emberek nem várják el, hogy embertársaik leboruljanak előttük és imádják őket. A háttérben ott él bennük az erőtlenségüknek különös tudata; érzik, hogy az alkotóerő nem bennük rejlik, hanem általuk működik, hogy nem tehetnének semmi mást és nem lehetnének egyebek, mint amivé Isten teremtette őket és ugyancsak valami Istentől alkotottat látnak minden embertársukban, akivel találkoznak, és végtelenül, balgatagul, hihetetlenül könyörületsek.«

Ugyanez a lelkület az egyetlen magyarázata Jézusnál is annak, hogy abszolút önbizonyosságához másfelől szívének mély alázatossága járul. Ereje nem önmagában volt, hanem általa működött. Amikor János feljegyzí róla, hogy nem a maga szavait beszéli, nem a maga cselekedeteit cselekszi, hogy nem a maga erejét használja, és ha az emberek hisznek benne, nem ő benné hisznek, hanem Istenben, aki elküldötte őt (Ján. 5:30; 14:10; 24:44): akkor csak világos vonásokkal ugyanazt a lelkületet tárja elénk, mely már

a Mesternek korábbi életrajzaiban is nyilvánul. Jézus odavesztette magát az Isten életének és akaratának a feltárába, és miközben ezt tette, egyfelől csodálatos bizonyosság alakult ki benne küldetése és páratlan jelentősége felől, másfelől pedig bámulatos alázatosság alakult ki benne közbenjáró tisztének tudatában. Amikor Haydn megírta a »Teremtést«, így kiáltott fel: »Nem tőlem, hanem onnan felülről jött az egész!« Amivel pedig egyik legfelmagasztosultabb lelkiállapotában ezeket írja: »Mélyen érzem, hogy az ember minden jón és nemesben, amit tesz, csak szerve valaminek, vagy valakinek, ami, vagy aki nagyobb nála.« És ugyanez a tudat, hogy semmit sem cselekedhetik magától, volt az oka egyaránt a Mester rettenthetetlen önbizonyosságának és annak az alázatosságnak is, mely még a »jó Mester« megszólítást is elhárította magáról.

Urunknak ez a valóban alázatos lelkülete, melyben élete legjobb erőit kifejtette az emberek érdekében és mégis minden szavára és cselekedetére úgy tekintett, hogy azokban Isten ereje használja fel őt szolgálatára, dicsőséggel vonta be jellemének egyes kiváló vonásait. Mint mikor a nap beleragyog egy királyi kincsestárba s ott sugározásra lobbant minden drágakövet, felfakasztva a szépségnek mélységes forrásait minden gyémántnak és szafirnak, smaragdnak és gyöngynek a belsejében: Jézusnak ez a lelkülete is így ragyogja be több mint földi dicsőséggel életének érényeit. Különálló jellemvonásainak az utánzása egészen hiábavaló kísérlet mindaddig, amíg mi is be nem hatolunk az ő lelke forrásainak a titkába és be nem töltjük a magunk életében is az evangélium ígérését: »Legyetek ti is tökéletesek, miként a ti mennyei Atyátok tökéletes!« (Máté 5:48.)

Sveizi órák, ékszerek

részletfizetésre is.

Nagy óra és ékszerjavító műhely

Tóth József

Kölcsey utca 7. Képes árjegyzék ingyen.

Felelős kiadó:

TELEKI SÁNDOR lelkész

Előfizetés: havonként 50 fillér.

Egyes szám ára 15 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Ref. lelkészi hivatal, Szeged.

Megjelenik: hetenként szombaton.

Nyomja: a Prometheus-nyomda, Szeged.